

КУЗЬБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 59 (7737).

Вторник, 10 марта 1953 г.

Цена 20 коп.

Бессмертное имя Сталина будет жить вечно!

Передовая «Правды»
за 9 марта

Сегодня советский народ, все прогрессивное человечество процанутся с Великим Сталиным, соратником и гениальным продолжателем дела Ленина, мудрым вождем и учителем Коммунистической партии и советского народа. В последний путь провожаем мы вождя, который отдал всю свою жизнь делу народа, борьбе за его свободу и счастье и через все бури и грозы привел нашу Родину к всемирно-историческим победам.

Светлое имя Сталина стоит в веках рядом с именами величайших гениев человечества — Маркса, Энгельса и Ленина. Как и бессмертный Ленин, товарищ Сталин был руководителем высшего типа, горным ором, не знающим страха в борьбе. Величайший мастер революционного искусства, он смело решал сложнейшие проблемы, от которых зависели судьбы всего человечества. Гению Сталина обязано человечество торжеством социализма в СССР. Все честные люди на земле, все грядущие поколения будут славить товарища Сталина как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков.

История капитализма написана пламенными языком меча, крови и огня. Это история угнетения и насилия, беспощадного порабощения трудящихся во имя господства и обогащения кучки эксплуататоров.

История социализма есть история борьбы за освобождение и счастье миллионов, история невиданных преобразований, совершенных для блага трудящихся, история расцвета творческой деятельности народных масс, сбивших оковы рабства и ставших хозяевами своей судьбы.

Эпоха Ленина и Сталина во всей ее мировой истории — самая богатая по глубине и насыщенности событий, по напряженности борьбы нового против старого, по силе привлечения народных масс к активному историческому творчеству. Борьба народов за счастье и свободу, за социализм выдвинула руководителей гигантского масштаба, воплощающих в своей деятельности лучшие черты народа — ясность и мудрость его мысли, железную решимость и последовательность в борьбе, богатейшую смелость и выдержку.

Товарищ Сталин более двадцати лет назад писал: «...Я готов и впредь отдавать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей».

«...Планы партии на будущее, — говорил товарищ Г. М. Маленков — определяют перспективы и пути нашего движения вперед, опираются на знания экономических законов, опираются на науку о строительстве коммунистического общества, разработанную товарищем Сталиным».

Классический труд «Экономические проблемы социализма в СССР» является величайшей программой коммунистического строительства.

Вооруженный гениальными идеями товарища Сталина, советский народ уверенно смотрит в будущее. Советское государство теперь уже не является одиноким островом, окруженным капиталистическими странами. С нами трудящиеся стран народной демократии, те «Дарные бригады» в лице народно-демократических стран, которые появились ныне от Китая и Югославии и Венгрии и о которых вдохновенно говорил товарищ Сталин в исторической речи на XIX съезде партии. Крепнут узы братской дружбы с великим китайским народом, с трудящимися стран народной демократии, развиваются дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран.

Великий Сталин учил советских людей понимать огромное международное значение социалистического строительства в нашей стране. Наш долг перед своим народом и всем человечеством — всемерно укреплять могущество Советского государства, его обороноспособность, развивать социалистическую экономику и культуру, повышать политическую бдительность, проявлять непримиримость и твердость в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Вдохновителем и организатором всех побед советского народа в борьбе за коммунизм является героическая партия коммунистов.

Ленин и Сталин создали партию нового типа, открещуюсь и закаляющуюся в огне трех революций, в боях против многочисленных врагов социализма.

«В мире нет и не было, — говорил товарищ Сталин, — такой могучей и авторитетной партии, как наша, Коммунистическая партия».

Партия коммунистов знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом. Партия сильна и непобедима верностью идеям марксизма-ленинизма, стальным единством рядов, нерушимой сплоченностью, неразрывной связью с народом.

Советские люди, все прогрессивное человечество знают, что зная Ленина — Сталина в надежных руках Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. Соратники Сталина, его ученики ведут наш народ по пути, указанному Сталиным.

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство мудро направляют всю деятельность партии и государства, обеспечивают успешное проведение в жизнь выработанной нашей партией и правительством политики как во внутренних делах нашей страны, так и в международных делах.

Гигантская фигура Сталина выстает в веках, как символ величия и непобедимости идей коммунизма. В любви к вождю, в безграничной любви и признательности к нему видим мы выражение того, что идеи коммунизма глубже и глубже проникают в народные души, становясь все более великой и действенной силой в борьбе за мир, за демократию, за социализм.

Прощаясь с Великим Сталиным, партия и народ дают нерушимую клятву: еще теснее сомкнут ряды, выполнят заветы любимого вождя, отдав все свои силы и творческую энергию на дело построения коммунизма в нашей стране.

В сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества вечно будет жить, вдохновляя на подвиги в борьбе и труде, бессмертное имя Сталина!

От Комиссии по организации похорон
Председателя Совета Министров Союза Советских
Социалистических Республик и Секретаря Центрального
Комитета Коммунистической партии Советского Союза
Иосифа Виссарионовича Сталина

Комиссия извещает трудящихся, что о дне похорон в Мавзолей на Красной площади будет объявлено особо.

На родине вождя

ГОРЬ, 8 марта. (ТАСС). Здесь, в маленьком домике, ставшем сейчас народной святыней, родился и провел детские годы Иосиф Виссарионович Сталин. И вот — приспущены флаги, окаймленные черным венок звучат траурные мелодии... Велика скорь народа.

Нескончаемым потоком идут люди к историческому домику. Вчера здесь побывало более восьми тысяч человек из Москвы, Донбасса, Харькова, Ростова и других концов страны. С вознанием переступают люди порог домика, где стояла колыбель великого вождя.

«Нет слов, чтобы выразить тяжесть утраты, которую понес советский народ и все

прогрессивное человечество. — записал московский рабочий Иван Исакович. — Перестало биться сердце великого гения, творца всех наших побед, горячо любимого и дорогого учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Но имя Сталина бессмертно. Оно живет в наших сердцах Сталин — это мир. Сталин — это победа коммунизма».

«Клянемся тебе, товарищ Сталин, что оставим верны твоим бессмертным идеям, — шепчет группа горьких студентов, — клянемся, что мы еще теснее сплотимся вокруг славной Коммунистической партии».

Похороны Иосифа Виссарионовича Сталина

9 марта советский народ, все прогрессивное человечество провожали в последний путь соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Три дня подряд, не посягая, текла живая человеческая река в Колонный зал Дома Советов, где был установлен гроб с телом Председателя Совета Министров СССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Ничем не измерить всю глубину беспредельной любви трудящихся нашей Родины к творцу народного счастья товарищу Сталину, их глубокой скорби по поводу тяжелой утраты. Сотни тысяч людей прошли перед гробом вождя в эти три дня, давая клятву на верность священному знамени Ленина — Сталина.

Утро 9 марта. Последние часы прощания... Любят звуки траурных мелодий. У гроба все же остаются его родные и близкие, партийный и советский актив столицы, министры, руководители зарубежных братских коммунистических и рабочих партий. В зале находятся иностранные правительственные делегации, прибывшие для присутствия на похоронах И. В. Сталина, главы посольств и миссий, уполномоченные своих правительств представлять их на похоронах. Каждые две-три минуты меняются почетный караул.

10 часов утра. У гроба становятся верные ученики и соратники великого Сталина — руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Последние минуты прощания с вождем.

В 10 часов пять минут товарищи Г. М. Маленков, Л. П. Берия, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян бережно поднимают на руки гроб с телом Иосифа Виссарионовича Сталина и медленно направляются к выходу.

Из Дома Советов выносятся венки. Маршалы Советского Союза, генералы на алых атласных полдюшках несут ордена и медали Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вдоль Охотного ряда и Манежской площади выстроилась воинский эскорт.

Гроб с телом товарища И. В. Сталина устанавливается на артиллерийском лафете. На крышке гроба фуражка Генералиссимуса Советского Союза.

За гробом идут члены семьи покойного, идут ближайшие соратники вождя, руководители партии и Советского Правительства, маршалы и генералы Советской Армии, идут прибывшие на похороны главы иностранных государств и правительств, возглавляющие правительственные делегации, а также главы дипломатических представительств, уполномоченные своими правительствами представлять

их на похоронах И. В. Сталина, и другие представители зарубежных стран.

Траурная колонна под звуки похоронного марша медленно движется к Красной площади.

На Красной площади собрались представители трудящихся города Москвы, делегации союзных и автономных республик, краев и областей. Здесь присутствуют представители великого китайского народа, стран народной демократии, делегации и представители других стран.

На трибуне — дипломатический корпус.

Безмолво замерли выстроившиеся части войск Московского гарнизона.

10 часов 45 минут. Траурный кортеж останавливается у Мавзолея. Складываются боевые знамена, овеянные славою нерушимых побед Советской Армии, одержанных в годы Великой Отечественной войны под водительством величайшего полководца всех времен и народов товарища И. В. Сталина.

Гроб снимается с орудийного лафета и устанавливается на высоком постаменте, задрапированном красными и черными полотнищами.

Руководители партии и Советского Правительства, главы иностранных государств и правительств, возглавляющие правительственные делегации, а также главы

дипломатических представительств, уполномоченные своими правительствами представлять их на похоронах И. В. Сталина, руководители зарубежных братских коммунистических и рабочих партий поднимаются на трибуну Мавзолея.

10 часов 52 минуты. Председатель Комиссии по организации похорон Иосифа Виссарионовича Сталина тов. Н. С. Хрущев по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР объявляет открытым траурный митинг, посвященный памяти Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Первое слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР и Секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Георгию Максимилановичу Маленкову.

Следующую речь произносит первый заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ Лаврентий Павлович Берия.

Затем выступает с речью первый заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ Вячеслав Михайлович Молотов.

Речь товарища Г. М. Маленкова

Дорогие соотечественники, товарищи, друзья!

Дорогие зарубежные братья!

Наша партия, советский народ, все человечество понесли тяжчайшую, невозвратимую утрату. Окончив свой славный жизненный путь наш учитель и вождь, величайший гений человечества Иосиф Виссарионович Сталин.

В эти тяжелые дни глубокую скорбь советского народа разделяет все прогрессивное человечество. Имя Сталина безмерно дорого советским людям, широчайшим народным массам во всех частях света. Необъятное величие и значение деятельности товарища Сталина для советского народа и для трудящихся всех стран. Дела Сталина будут жить в веках, и благодарные потомки так же, как и мы с вами, будут славить имя Сталина.

Товарищ Сталин отдал свою жизнь делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся от гнета и кабалы эксплуататоров, делу избавления человечества от истребительных войн, делу борьбы за свободную и счастливую жизнь на земле для трудового народа.

Товарищ Сталин, великий мыслитель нашей эпохи, творчески развил в новых исторических условиях учение марксизма-ленинизма. Имя Сталина справедливо стоит рядом с именами величайших людей во всей истории человечества — Маркса — Энгельса — Ленина.

Наша партия следует великому учению марксизма-ленинизма, дающему партию и народ непобедимую силу, умение прокладывать новые пути в истории.

Ленин и Сталин в течение долгих лет вели в тяжелых условиях подпольную борьбу за освобождение народов России от ига самодержавия, от гнета помещиков и капиталистов. Во главе с Лениным и Сталиным советский народ осуществил величайший поворот в истории человечества, положив конец строю капитализма в нашей стране и вышед на новый путь — путь социализма.

Продолжая дело Ленина и неперестанно развивая ленинское учение, освещающее партию и Советскому государству путь вперед, товарищ Сталин привел нашу страну к всемирно-исторической победе социализма, что обеспечило впервые за многие тысячелетия существования человеческого общества уничтожение эксплуатации человека человеком.

Ленин и Сталин основали первое в мире государство рабочих и крестьян, наше Советское государство. Неустанно трудился товарищ Сталин над укреплением Советского государства. Крепость и мощь нашего государства являются важнейшим условием успешного построения коммунизма в нашей стране.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы и дальше неустанно и всемерно укреплять наше великое соци-

алистическое государство, оплот мира и безопасности народов.

С именем товарища Сталина связано разрешение одного из самых сложных вопросов в истории развития общества — национального вопроса. Величайший теоретик национального вопроса товарищ Сталин обеспечил впервые в истории, в масштабе огромного многонационального государства, ликвидацию вековой национальной розни. Под руководством товарища Сталина наша партия добилась преодоления экономической и культурной отсталости ранее угнетавшихся народов, слитого в единую братскую семью все нации Советского Союза и вывела дружбу народов.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы обеспечить дальнейшее укрепление единства и дружбы народов Советской страны, укрепление Советского многонационального государства. При дружбе народов нашей страны нам не страшны никакие ни внутренние, ни внешние враги.

Под непосредственным руководством товарища Сталина создавалась, росла и крепла Советская Армия. Укрепление обороноспособности страны и упорное Советским Вооруженным Силам являлись предметом неустанной заботы товарища Сталина. Во главе со своим великим полководцем — Генералиссимусом Сталиным Советская Армия одержала историческую победу во второй мировой войне и избавила народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы всемерно укреплять могущество Советские Вооруженные Силы. Мы должны держать их в состоянии боевой готовности для сокрушительного отпора любому нападению врага.

В результате неустанных трудов товарища Сталина, по разработанному им плану, наша партия превратила ранее отсталую страну в могучую индустриально-колхозную державу, создала новый экономический строй, не знающий кризисов и безработицы.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы обеспечить дальнейший расцвет социалистической Родины. Мы должны всемерно развивать социалистическую промышленность, оплот могущества и крепости нашей страны. Мы должны всемерно укреплять колхозный строй, добавлять дальнейшего подъема и процветания всех колхозов Советской страны, крепить союз рабочего класса и колхозного крестьянина.

В области внутренней политики наша главная забота состоит в том, чтобы неустанно добиваться дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей. Законом для нашей партии и правительства является обязанность неослабно заботиться о благона-

роду, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей.

Ленин и Сталин создали и закаляли нашу партию, как великую преобразующую силу общества. Товарищ Сталин всю свою жизнь учил тому, что нет ничего выше звания члена Коммунистической партии. В упорной борьбе с врагами товарищ Сталин отстаивал единство, монолитность и сплоченность рядов нашей партии.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы и дальше укреплять великую Коммунистическую партию. Сила и непобедимость нашей партии в единстве и сплоченности ее рядов, в единстве воли и действия в удел членов партии слить свою волю с волей и желаниями партии. Сила и непобедимость нашей партии — в неразрывной связи с народными массами. Основа единства партии и народа — неизменное служение партии интересам народа. Мы должны как зеницу ока охранять единство партии, ее больше укреплять неразрывные связи партии с народом, воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Под водительством Великого Сталина создан могучий лагерь мира, демократии и социализма. В этом лагере в тесном братском единении идут вперед вместе с советским народом великий китайский народ, братские народы Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики. В упорной борьбе отстаивает независимость своей родины героический корейский народ. Мужественно борется за свободу и национальную независимость народ Вьетнама.

Наша священная обязанность состоит в том, чтобы хранить и укреплять величайшее завоевание народов — лагерь мира, демократии и социализма, крепить узы дружбы и солидарности народов стран демократического лагеря. Мы должны всемерно укреплять вечную, нерушимую братскую дружбу Советского Союза с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии.

Народы всех стран знают, товарищ Сталина как великого знаменосца мира. Величайшие усилия своего гения направил товарищ Сталин к тому, чтобы отстоять дело мира для народов всех стран. Внешняя политика Советского государства — политика мира и дружбы между народами является решающим препятствием к развязыванию новой войны и отвечает кровным интересам всех народов. Советский Союз неизменно выступил и выступает в защиту дела мира, ибо его интересы неотделимы от дела мира во всем мире. Советский Союз проводил и

проводит последовательную политику отстранения и упрочения мира, политику борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политику международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами, политику, исходящую из ленинско-сталинского положения о возможности длительного сосуществования и мирного соревнования двух различных систем — капиталистической и социалистической.

Великий Сталин воспитывал нас в духе беспредельно преданного служения интересам народа. Мы верные слуги народа, а народ хочет мира, ненавидит войну. Да будет священным для всех нас желание народа не допустить пролития крови миллионов людей и обеспечить мирное строительство счастливой жизни!

В области внешней политики наша главная забота состоит в том, чтобы не допустить новой войны, жить в мире со всеми странами. Коммунистическая партия Советского Союза, Советское Правительство считают, что самой правильной, необходимой и справедливой внешней политикой является политика мира между всеми народами, основанная на взаимном доверии, действительном, опирающаяся на факты и подтверждаемая фактами. Правительство должно верно служить своим народам, а народы жаждут мира, проклинают войну. Преступными являются те правительства, которые захотят обмануть народы, пойдут против священного желания народов сохранить мир и не допустить новой кровавой бойни. Коммунистическая партия, Советское Правительство стоят на том, что политика мира между народами является единственно правильной, отвечающей жизненным интересам всех народов политикой.

Товарищи! Уход из жизни нашего вождя и учителя Великого Сталина возлагает на всех советских людей обязанность мобилировать свои усилия в осуществлении грандиозных задач, стоящих перед советским народом, увеличивая свой вклад в общее дело строительства коммунистического общества, укрепления могущества и обороноспособности нашей социалистической Родины.

Трудящиеся Советского Союза видят и знают, что наша могучая Родина идет к новым успехам. У нас есть все необходимое для построения полного коммунистического общества.

С твердой верой в свои неисчерпаемые силы и возможности советский народ творит великое дело строительства коммунизма. В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества к коммунизму!

Прощай, наш учитель и вождь, наш дорогой друг, родной товарищ Сталин!

Вперед по пути к полному торжеству великого дела Ленина — Сталина!

Речь товарища Л. П. Берия

Дорогие товарищи, друзья!

Трудно выразить словами чувство великой скорби, которое переживают в эти дни наша партия и народы нашей страны, все прогрессивное человечество.

Не стало Сталина — великого соратника и гениального продолжателя дела Ленина. Ушел от нас человек, самый близкий и родной всем советским людям, миллионам трудящихся всего мира.

Вся жизнь и деятельность Великого Сталина является вдохновляющим примером верности ленинизму, примером самоотверженного служения рабочему классу и всему трудовому народу, делу освобождения трудящихся от гнета и эксплуатации.

Великий Ленин основал нашу партию, привел ее к победе пролетарской революции.

Вместе с великим Лениным его гениальный соратник Сталин укрепил большевистскую партию и создал первое в мире социалистическое государство.

После смерти Ленина Сталин почти тридцать лет вел нашу партию и страну по ленинскому пути. Сталин отстоял ленинизм от многочисленных врагов, развил и обогатил учение Ленина в новых исторических условиях. Мудрое руководство Великого Сталина обеспечило нашему народу построение социализма в СССР и всемирно-историческую победу Советскому Союзу в Великой Отечественной войне. Великий зодчий коммунизма, гениальный

вождь, наш родной Сталин вооружил нашу партию и народ величайшей программой строительства коммунизма.

Товарищи! Неугасима боль в наших сердцах, непомерно тяжела утрата, но под этой тяжестью не согнется стальная воля Коммунистической партии, не поколебается ее единство и твердая решимость в борьбе за коммунизм.

Наша партия, вооруженная революционной теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, умудренная полувекowym опытом борьбы за интересы рабочего класса и всех трудящихся, знает как вести дело, чтобы обеспечить построение коммунистического общества.

Центральный Комитет нашей партии и Советское Правительство в деле руководства страной прошли великую школу Ленина и Сталина.

В отве гражданской войны и интервенции, в трудные годы борьбы с разрухой и голодом, в борьбе за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, в тяжелые годы Великой Отечественной войны, когда реласлась судьба нашей Родины и судьба всего человечества, Центральный Комитет партии и Советское Правительство, возглавляя и направляя героическую борьбу советского народа, приобрели огромный опыт руководства партией и страной.

Окончание на 2-ой стр.

Похороны Иосифа Виссарионовича Сталина

Окончание. Начало см. на 1-ой стр.

Почему народы Советского Союза могут и впредь с полной уверенностью положиться на Коммунистическую партию, ее Центральный Комитет и на свое Советское Правительство.

Враги Советского государства рассчитывают, что поспешная нами тяжелейшая утрата приведет к разброду и растерянности в наших рядах.

Но напрасны их расчеты: их ждет жестокое разочарование.

Бго не спит, тот видит, что наша партия в трудные для нее дни еще теснее смыкает свои ряды, что она одна и непобеждена.

Кто не спит, тот видит, что в эти скорбные дни все народы Советского Союза в братском единении с великим русским народом еще теснее сплотились вокруг Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии.

Советский народ единодушно поддерживает как внутреннюю, так и внешнюю политику Советского государства.

Наша внутренняя политика основана на неувядаемом сплочении рабочего класса и колхозного крестьянства, на братской дружбе между народами нашей страны, на прочном объединении всех советских национальных республик в системе единого великого многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик. Эта политика направлена на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества нашего государства, на дальнейшее развитие народного хозяйства и максимальное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей всего советского общества.

Рабочие, колхозное крестьянство, интеллигенция нашей страны могут работать спокойно и уверенно, зная, что Советское Правительство будет заботливо и неустанно охранять их права, записанные в Сталинской Конституции.

Наша внешняя политика ясна и понятна. С первых дней Советской власти Ленин определил внешнюю политику Советского государства, как политику мира.

Эту политику мира неуклонно осуществлял великий продолжатель дела Ленина наш мудрый вождь Сталин.

И впредь внешней политикой Советского Правительства будет ленинско-сталинская политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами на основе взаимности.

Советское Правительство будет еще более укреплять братский союз и дружбу, сотрудничество в общей борьбе за дело мира во всем мире, широкое экономическое и культурное сотрудничество с великой Китайской Народной Республикой, со всеми странами народной демократии и Германской Демократической Республикой.

Глубокие чувства дружбы соединяют наш народ с героическим корейским народом, борющимся за свою независимость. Наши великие вожди Ленин и Сталин учили нас неустанно повышать и оттачивать бдительность партии и народа в поисках и кознях врагов Советского государства.

Теперь мы должны еще более усилить свою бдительность.

Пусть никто не думает, что враги Советского государства смогут застать нас врасплох.

Для защиты Советской Родины наши доблестные Вооруженные Силы оснащены всеми видами современного оружия. Наши солдаты и матросы, офицеры и генералы, обогащенные опытом Великой Отечественной войны, сумеют должным образом встретить любого агрессора, который осмелится напасть на нашу страну.

Сила и несокрушимость нашего государства состоит не только в том, что оно имеет закаленную в боях, овещанную слабой Армией.

Могущество Советского государства заключается в единстве советского народа, в его доверии к Коммунистической партии — великой силе советского общества, в доверии народа к своему Советскому Правительству.

Советский народ с единодушным одобрением встретил Постановление Центрального Комитета нашей партии, Совета Министров и Президиума Верховного Совета СССР о проведении чрезвычайно важных решений, направленных на обеспечение бесперебойного и правильного руководства всей жизнью страны.

Одним из этих важных решений является

назначение на пост Председателя Совета Министров Союза ССР талантливого ученика Ленина и верного соратника Сталина Георгия Максимовича Маленкова.

Решения, принятые высшими партийными и государственными органами нашей страны, явились ярким выражением полного единства и сплоченности в руководстве партией и государством.

Это единство и сплоченность в руководстве страной являются залогом успешного проведения в жизнь внутренней и внешней политики, годами выработанной нашей партией и правительством, под руководством Ленина и Сталина.

Сталин, так же как и Ленин, оставил нашей партии и стране великое наследие, которое надо беречь как зеницу ока и неустанно его умножать.

Великий Сталин воспитал и сплотил вокруг себя когорту испытанных в боях руководителей, овладевших ленинско-сталинским мастерством руководства, на плечи которых пала историческая ответственность довести до победного конца великое дело начатое Лениным и успешно продолженное Сталиным.

Народы нашей страны могут быть уверены в том, что Коммунистическая партия и Правительство Советского Союза не пощадят своих сил и своей жизни для того, чтобы сохранить стальное единство рядов партии и ее руководства, крепить нерушимую дружбу народов Советского Союза, крепить могущество Советского государства, неизменно хранить верность идеям марксизма-ленинизма и, следуя заветам Ленина и Сталина, привести страну социализма к коммунизму.

Вечная слава нашему любимому, дорогому вождю и учителю — Великому Сталину.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Вечная слава любимому Сталину

ПЕТРОВЗОВОДСК, 7 марта. (ТАСС). Безгранична любовь советского народа к Великому Сталину, безмерна боль утраты. Перестало биться большое сердце, угас гений человечества, скончался отец и друг народов, продолжатель бессмертного дела Ленина — Иосиф Виссарионович Сталин.

В глубоком трауре города и лесные поселки, колхозные села и рыбацкие становища Карело-Финской ССР.

Сталинцы фабрик, заводов и лесопунктов, рыбаки и колхозники, инженеры и ученые на траурных митингах кланутся светлой памятью Великого Сталина — еще теснее сплотились вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского Правительства, повысят бдительность, умножат успехи в труде.

Путь первенца грандиозных гидросооружений страны — Беломоро-Балтийского канала имени Сталина с особой теплотой и гордостью вспоминают о посещении в 1933 году канала Иосифом Виссарионовичем Сталиным и его близкими соратниками С. М. Кировым и К. Е. Ворошиловым.

Клятва московских металлургов

На цеховых зданиях московского завода «Серп и молот» приспущены траурные флаги. Невыразимую боль вызвала у металлургов весть о кончине соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

С именем товарища Сталина связано самое дорогое, светлое, радостное в жизни работников предприятия. По призыву великого вождя они, как и все советские металлурги, в годы первой пятилетки закладывали стальную основу мощи Советского государства.

Смыслю о любимом Сталине они осваивали первые марки отечественной стали, прокатывали первые партии качественного металла. В суровые годы Великой Отечественной войны товарищ Сталин обратился к металлургам Москвы со словами благодарности за работу о Советской Армии. Во имя построения коммунизма металлурги обеспечили широкий поток московской стали для народного хозяйства.

Заводская площадь. Вооружены тысячей людей обращены к возвышающемуся над траурной трибуной уютному крепостному башенному зданию Иосифа Виссарионовича Сталина.

Траурный митинг открывает секретарь партийного комитета завода Б. Сизмов. Затем выступает старший мастер стана Д «750» П. Турганов.

Нет слов, чтобы передать великое горе, — говорит он. — Для всех нас товарищ Сталин дорог, как Родина, дорог, как наша партия! В труде и боях советские люди шли и побеждали с призывом: «За Родину! За Сталина!». Этот злчч я

Речь товарища В. М. Молотова

Дорогие товарищи и друзья!

В эти дни мы все переживаем тяжелое горе — кончину Иосифа Виссарионовича Сталина, утрату великого вождя и вместе с тем близкого родного, бесконечно дорогого человека. И мы, его старые и близкие друзья, и миллионы-миллионы советских людей, как и трудящиеся во всех странах, во всем мире, прощаются сегодня с товарищем Сталиным, которого мы все так любили и который всегда будет жить в наших сердцах.

Товарищ Сталин называл себя учеником Ленина, вместе с которым он создавал и построил нашу великую Коммунистическую партию, вместе с которым он руководил революционной борьбой народа против феодализма и капитализма за свержение гнета помещиков и капиталистов в нашей стране, вместе с которым он создавал и построил наше Советское социалистическое государство, вместе с которым он заложил основы для растущего в наших глазах братского сотрудничества и объединения больших и малых народов. Сталин — великий продолжатель великого дела Ленина.

Под руководством Коммунистической партии во главе с товарищем Сталиным, советский народ построил социализм в нашей стране и развенчал осуществление великой программы неуклонного повышения уровня советского народа; одержал всемирно-историческую победу над фашизмом во второй мировой войне и тем решительно ослабил силы внешних врагов в СССР; вывел Советский Союз из положения международного изоляции, обеспечил образование непобедимого лагеря миролюбивых государств с населением в 800 миллионов человек; открыл для нашей страны светлые перспективы построения коммунистического общества, основанного на свободном труде, на подлинном равенстве и братстве людей.

Мы по праву можем гордиться тем, что последние тридцать лет жили и работали под руководством товарища Сталина. Мы воспитаны Лениным и Сталиным. Мы — ученики Ленина и Сталина. И мы всегда будем помнить то, чему до последних дней учил нас Сталин, ибо мы хотим быть великими и достойными учениками и последователями Ленина, верными и достойными учениками и последователями Сталина.

Вся жизнь товарища Сталина, освещенная солнечным светом великих идей влочежденного народного боя за коммунизм, живой и жизнеутверждающей пример для нас.

Сталин вышел из народа, всегда чувствовал свою кровную связь с народом, с рабочим классом и трудовым крестьянством, отдавал все свои могучие силы, весь свой великий гений народу. Своим светлым умом Сталин, будучи еще юношей, увидел и глубоко понял, что в наше время народ может найти свою дорогу к счастливой жизни только на путях борьбы за коммунизм. Это и определило его жизненный путь. Сталин посвятил себя всю свою жизнь без остатка, борьбе за коммунизм, за неотвратимую борьбу за счастье трудящихся, за счастье народа.

Сталин всегда умел соединить повседневную нелегкую деятельность коммуниста-революционера в рабочих массах с глубоким изучением теории марксизма.

Таким он был в молодые годы в Тбилиси и в Баку. Таким он был в бурные годы русской революции и в трудные годы царской реакции, когда он был крепко связан с рабочими Петербурга, постоянно находясь под грозой репрессий, подвергаясь преследованиям в тюрьмах и в ссылке.

Исключительные дарования товарища Сталина, как несравненного организатора нашей партии и Советского государства и гениального теоретика марксизма-ленинизма, развились полностью в годы революции и строительства социализма.

За эти годы наша партия выросла, потянулась и превратилась в великую руководящую силу социалистической революции в нашей стране и приобрела значение ведущей силы во всем международном рабочем движении. За эти годы Советское многонациональное государство, ставшее объектом практического русификации и братского сотрудничества народов, — за эти годы наше государство, опираясь на рабочий класс и колхозное крестьянство, окрепло как государство победившего социализма и вступило на путь создания коммунистического общества. Гигантская роль в руководстве всем этим делом, всем развитием нашей партии и Советского государства, принадлежит товарищу Сталину.

Сталин не только осуществлял все эти годы повседневное руководство социалистическим строительством в СССР. Он

постоянно работал над теоретическими проблемами строительства коммунизма в нашей стране и над проблемами международного развития в целом, освещая светом науки марксизма-ленинизма пути дальнейшего развития СССР, законы развития социализма и капитализма в современных условиях. Он вооружил нашу партию и весь советский народ новыми важнейшими открытиями марксистско-ленинской науки, которые на многие годы освещают наше движение вперед, к победе коммунизма.

Сталин непосредственно руководил созданием и организацией сил Красной Армии и ее главными боевыми делами на самых решающих фронтах в годы гражданской войны. Сталин, как Верховный Главнокомандующий в годы Великой Отечественной войны, привел нашу страну к победе над фашизмом, изменившей коренным образом положение в Европе и в Азии.

Быть верными и достойными последователями Сталина, — значит, всегда помнить и неуклонно заботиться об укреплении Советской Армии и Военно-Морского Флота, обеспечивая должную готовность Советских Вооруженных Сил на случай любой вылазки агрессора против нашей страны. Быть верными и достойными последователями Сталина, — значит также, проявлять должную бдительность и твердость в борьбе против всех и всяких козней наших врагов, агентов империалистических агрессивных государств.

Наше Советское государство не имеет никаких агрессивных целей и со своей стороны не допускает вмешательства в дела других государств. Наша внешняя политика, которая известна во всем мире, как сталинская миролюбивая внешняя политика, является политикой защиты мира между народами, является всеобъемлющей политикой сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политикой международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами, которые сами также стремятся к этому. Такая внешняя политика отвечает коренным интересам советского народа и вместе с тем интересам всех других миролюбивых народов.

В нашей стране осуществлено на советской основе создание такого многонационального государства, которое, по своей прочности, неуязвимому росту материаль-

ного могущества и подьему культуры народов, не имеет себе примера в истории. Во всем этом деле и, прежде всего, в деле развития новых, дружественных отношений между народами нашей страны, товарищу Сталину принадлежит особая, исключительно высокая роль. При этом Сталин не только руководил развитием нашего многонационального Советского государства в течение многих лет, но и теоретически осветил важнейшие современные проблемы национального и колониального вопроса, содействовал и здесь развитию научных основ марксизма-ленинизма.

В нынешних условиях все это имеет особое важное значение, особенно в связи с образованием государств народной демократии и ростом национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Верные принципы пролетарского интернационализма, народы СССР развивают и неустанно укрепляют братскую дружбу и сотрудничество с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран, борющимися за дело мира, демократии и социализма.

Дорогие товарищи, друзья! В эти трудные дни мы все особенно хорошо видим и постоянно чувствуем, какой могучей, всеобъемлющей и верной опорой советского народа является наша Коммунистическая партия, ее стальное единство, ее неразрывные связи с массами трудящихся. Наша партия, следуя заветам великого Сталина, дает нам ясное направление дальнейшей борьбы за великое дело построения коммунизма в нашей стране. Мы должны еще теснее, еще крепче сплотиться вокруг Центрального Комитета нашей партии, вокруг Советского Правительства.

Бессмертное имя Сталина всегда будет жить в наших сердцах, в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества. Слава о его великих делах на пользу и счастье нашего народа и трудящихся всего мира будет жить в веках!

Да здравствует великое, всеобъемлющее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина, наш героический советский народ!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза!

Траурная мелодия сменяется величаво торжественными звуками Государственного Гимна Советского Союза.

Руководители партии и правительства вновь поднимаются на трибуну Мавзолея. Перед Мавзолеем, чека шаг, пролетают войска, высоко в небе четким строем пролетают самолеты. Отдаются последние воинские почести великому вождю и полководцу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Памятные патристические заверения в безраздельной поддержке политики Коммунистической партии и Советского Правительства звучали на митингах, состоявшихся на Рижском вагоностроительном заводе, в Рижском морском торговом порту и на других предприятиях Латвии.

Участники митингов направили на имя Центрального Комитета КПСС письма, в которых заявляли о решимости латышского народа отдать все силы борьбе за претворение в жизнь заветов Великого Сталина.

11 часов 54 минуты. Тов. Н. С. Хрущев объявляет траурный митинг, посвященный памяти Председателя Совета Министров СССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина, закрытым.

Руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства, руководители зарубежных братских коммунистических и рабочих партий схватят с трибуны Мавзолея. Товарищи Г. М. Маленков, Л. П. Берия, В. М. Молотов, Б. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян поднимают гроб и медленно несут его в Мавзолей, над входом в который начертаны два бесконечно дорогих бессмертных имени:

ЛЕНИН

СТАЛИН

Гремят тридцать залпов артиллерийского салюта... Часы на Спасской башне Кремля бьют двенадцать раз. Над Москвой, над всей Советской страной в течение

трех минут протяжно гудят гудки фабрик, заводов, паровозов, пароканалов... Родина салютует великому отцу и учителю народов. Всюду, от берегов Балтики до Курильской гряды, на всей советской земле, на пять минут прекратили работу все предприятия, замерло движение поездов, остановились паромы, автомобили... Страна глубоко скорбит о великой утрате. Но имя Сталина, дело Сталина — бессмертно. Сталин будет вечно жить в сердце народа, в его деяниях во имя коммунизма.

и Советского Правительства, еще лучше работать во имя торжества дела, которому отдал всю свою жизнь товарищ Сталин. Мы являемся, как стальными рядами, плечом в плечо, ведомые Центральным Комитетом нашей партии, пойдем по пути, указанному Лениным и Сталиным.

На митинге в Латвийском государственном университете выступил профессор В. К. Мишке. Он заявил: — Знамя Ленина—Сталина в надежных руках — в руках Коммунистической партии. В сердце каждого советского человека — наша горячая отклик и поддержка слова товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова, сказанные ими сегодня в гроба товарища Сталина. Следуя призыву партии, мы удвоим свои трудовые усилия

в борьбе за построение коммунизма, повысившим политическую бдительность, будем беспощадны к врагам Советского государства. Советский народ доведет дело Ленина—Сталина до полной победы!

В день прощания с вождем

ПРИА, 9 марта. (ТАСС). В скорбный день прощания с вождем десятки тысяч людей собрались у радиопроизводителей, установленных на площадях и улицах города, в заводских цехах. С глубоким волнением слушали они речи гг. Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова на траурном митинге на Красной площади в Москве.

Звучат залпы артиллерийского салюта. Они слились с протяжными заводскими гудками. Латвийская столица вместе со всей страной чтит память Великого Сталина.

Во второй половине дня на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Риги состоялся многолюдный митинг, посвященный памяти товарища Сталина. Участники митингов с исключительным единодушием говорили о том, что латвийский народ горячо поддерживает ленинско-сталинскую политику Коммунистической партии и Советского Правительства.

Многодневный митинг состоялся на заводе «ВЭФ». Мысли рабочих этого крупного предприятия города ярко выразил токарь-скоростник Эдмунд Дамберг: — Велико горе народа, неизмерима глубина его скорби. Но несокрушима твердость духа, воспитанная в нашем народе Великим Сталиным. У всех нас одно стремление — еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, вокруг ее Ленинско-Сталинского Центрального Комитета

повторю сегодня. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг Центрального Комитета нашей партии, вокруг Советского Правительства. Пусть наша сталь послужит делу укрепления могущества нашей Родины!

На трибуне — бригадир огнеупорного цеха Г. Воробьева.

— Мы, матери, сохраним в своих сердцах и сердцах наших детей светлый образ гения человечества — родного товарища Сталина. Мы воспитаем наших детей в духе великой преданности делу Ленина—Сталина.

Один за другим поднимаются на трибуну и убеждают седой металлург, и юноши, для которых Великий Сталин открыл широкие дороги в жизнь. В словах, идущих из глубины сердец, они выражают свою горячую любовь к Коммунистической партии, свою решимость с честью выполнять великие заветы любимого вождя и учителя народов товарища Сталина.

Как клятва, звучит над площадью слово из письма московских металлургов к Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому Правительству.

— Светлый образ товарища Сталина будет всегда вдохновлять нас в борьбе за коммунизм. Как и все советские люди, столичные металлурги проявляют твердость духа и бдительность. Они будут еще самоотверженнее бороться за досрочное выполнение сталинской пятилетки, чтобы приблизить торжество коммунизма. (ТАСС).

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

От Министерства Иностранных Дел Союза ССР

Министерство Иностранных Дел СССР выражает свою глубокую скорбь по поводу тягчайшей утраты, постигшей советский народ, — кончины Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Генералиссимуса И. В. Сталина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа, великого знаменосца мира.

Бессмертное имя Великого Сталина всегда будет вдохновлять работников советской дипломатии в их борьбе за дальнейшее укрепление международного авторитета миролюбивого Советского государства за упрочение и развитие братской дружбы с народами стран народной демократии, за развитие международного сотрудничества и деловые связи со всеми странами, против новой войны, за мир во всем мире.

От Московского областного и Московского городского Советов депутатов трудящихся

Московский областной и Московский городской Советы депутатов трудящихся, все трудящиеся города Москвы и Московской области глубоко скорбят о смерти гениального продолжателя дела Ленина, великого вождя и учителя Коммунистической партии советского народа и всего прогрессивного человечества, Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Трудящиеся Москвы и Московской области еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Правительства Советского Союза, будут самоотверженно бороться за построение коммунизма в нашей стране.

Московский областной Совет депутатов трудящихся
Московский городской Совет депутатов трудящихся.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза Совету Министров Союза ССР Президиуму Верховного Совета СССР

Коммунистическая партия и все трудящиеся Киргизской Советской Социалистической Республики выражают свою глубокую скорбь по поводу кончины великого вождя, отца и друга трудящихся, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина Иосифа Виссарионовича Сталина.

Коммунистическая партия Киргизии и все трудящиеся республики еще теснее сплотятся свои ряды вокруг Центрального Комитета партии и Советского Правительства.

ЦК Компартии Киргизии
Совет Министров Киргизской ССР
Верховный Совет Киргизской ССР

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза Совету Министров Союза ССР Президиуму Верховного Совета СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Туркменистана, Совет Министров Туркменской ССР и Президиум Верховного Совета Туркменской ССР вместе со всеми трудящимися Советского Туркменистана с глубокой болью в сердцах скорбят о тягчайшей утрате, постигшей нашу Коммунистическую партию и весь советский народ, о смерти соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа, родного отца и друга, горячо любимого всеми трудящимися нашей великой Родины — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Имя Иосифа Виссарионовича Сталина бесконечно дорого всем трудящимся Туркменистана. С именем товарища Сталина связана вся счастливая и радостная жизнь туркменского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Туркменистана
Совет Министров Туркменской ССР
Президиум Верховного Совета Туркменской ССР

Послание Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарища Мао Цзэ-дуну

Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Н. М. Швернику

Товарищ Шверник! С беспредельной скорбью китайский народ, китайское правительство и я лично узнали о кончине самого дорогого друга и великого учителя китайского народа товарища Сталина. Это беспредельная утрата не только для советского народа, но также для китайского народа, для всего лагеря мира и демократии и для миролюбивых народов всего мира. От имени китайского народа, китайского правительства и своего лично я хочу передать Вам, советскому народу и Советскому правительству мое самое глубокое соболезнование.

каждой товарищ Сталин относился к китайскому народу. Немеркнущий светоч товарища Сталина будет всегда озарять путь, по которому идет китайский народ.

Товарищ Председатель! Славная партия Ленина и Сталина, великий советский народ и Советское правительство, несомненно, встретят братскую дружбу, постоянную доверие и поддержку у Коммунистической партии Китая, китайского народа и китайского правительства. Китайский народ, безусловно, всегда и самым решительным образом будет тесно стоять рядом с великим советским народом, упрочать и укреплять всемирный лагерь мира и демократии, руководимый Советским Союзом, усилит свою бдительность, удвоит свои усилия в борьбе с провокаторами войны и будет до конца бороться за основные интересы советского и китайского народов, за мир и безопасность во всем мире. Я уверен, что все трудящиеся, все миролюбивое прогрессивное человечество всего мира будет вместе с нами идти по пути указанному товарищем Сталиным, и возьмет в свои руки священное дело сохранения мира во всем мире.

МАО ЦЗЭ-ДУН.

Телеграмма Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай А. Я. Вышинскому

С чувством глубокой горечи я узнал, что наш горячо любимый товарищ Сталин покинул нас после тяжёлой болезни. Кончина товарища Сталина — несоразимая потеря не только для советского народа, но также для китайского народа и всех миролюбивых народов мира. Товарищ Министр, по этому случаю я выражаю самое глубокое соболезнование Вам и советскому народу. Я уверен, что в эти горестные дни народы Китая и Советского Союза

еще теснее сплотятся друг с другом, повысят свою бдительность и будут неустанно работать во имя общего дела — за щиты международного мира и борьбы против агрессивных войн.

АЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

ВЕЛИКАЯ СКОРБЬ

СТАЛИНСКЕ. 8 марта. (Норр. «Нузбасса»). На фасадах жилых домов и общественных зданий города — красивые флаги и портреты товарища Сталина в траурном обрамлении.

Смерть вождя наложила отпечаток великой скорби на людей. На проспектах и широких улицах молодого города не слышно детского смеха. В скорбном молчании стоят группы металлургов, шахтеров строителей, учителей студентов и репродукторов, слушающих правительственные сообщения.

...4 часа. Окончила работу дневная смена. У трамвайной остановки возле заводоуправления Кузнецкого металлургического комбината собралась металлургия. Начинается передача постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР — о месте установления саркофага с телом И. В. Сталина, о сооружении Пантеона, об объявлении по всей стране траура по случаю смерти И. В. Сталина.

У взрослых и у детей сейчас одна мысль — о Сталине. По проспекту имени Молотова идет молодая женщина с маленькой девочкой.

— Мама, — спрашивает девочка, — а Сталина похоронят вместе с дедушкой Лениным?

— Вместе, вместе, крошка, — отвечает облившаяся слезами, мать.

Глубокая скорбь парила на многочисленных траурных митингах.

Но слезы и скорбь о великой утрате не расстроит сплоченных рядов строителей коммунизма.

— Великая партия Ленина — Сталина и Советское правительство, — заявил на митинге сталевар Кузнецкого металлургического комбината тов. Волков, — зовут нас к сплочению, к единству, к бдительности. В ответ на призыв партии и правительства мы станем на стахановскую вахту будем варить сталь отличного качества, давать тысячи тонн металла сверх плана для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

Слово металлургов — твердое слово! Десятки сталеваров в дни траура варят сталь скоростными методами, выдают металл дополнительно к плану. В мартовском цехе № 1 сталевары 2-й и 5-й мартовских печей гг. Бурацкий, Бузинов, Вартолин, Сапонов, Аверкин и Дроздов 6 и 7 марта почти все планки справили скоростными методами, сэкономив на этом около 9 часов времени. Во втором мартовском цехе в дни траура справили много скоростных планок гг. Кузин, Нехорошев, Плетнев, Телков, Захаров, Булгаков, Тов. Кузин за восемь дней марта имеет уже на своем счету более 100 тонн сверхплановой стали.

7 марта перевыполнили план коллективы коксохимического, электротехнологического, сортопрокатного, литейного и листопрокатного цехов Кузнецкого металлургического комбината, горячки треста «Кубышевстрой».

Мужеством и сплоченностью, упорным трудом на благо Родины отвечают металлурги, угольники, все трудящиеся Сталинки на призыв ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР.

Во имя коммунизма

Тяжело и больно сознавать великую утрату. Сколько дум передумано в эти скорбные дни о вожде, учителе и друге, о нашем родном товарище Сталине...

Мы, горячки, приложим все силы к тому, чтобы выполнить его указания — довести в ближайшие годы добычу угля до 500 миллионов тонн в год.

Упорный труд во имя укрепления могущества Родины, во имя успешного завершения строительства коммунистического общества в нашей стране — вот чем все мы будем чтить память дорогого, любимого Иосифа Виссарионовича Сталина, давшего советским людям счастливую и радостную жизнь.

В. ЛИХАНОВ,
Герой Социалистического Труда,
бригадир проходчиков
шахты имени Димитрова.



Кемерово, 9 марта. Траурный митинг на заводе «Карболит» в связи с кончиной Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина. НА СНИМКЕ: выступает пресовщица цеха № 3, комсомолец Раиса ПОПЦОВА.

Шахтерский город в трауре

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. 8 марта. (Норр. «Нузбасса»). Глубочайшей скорбью наполнены сердца советских людей. Не стало в живых величайшего человека на земле, имя которого с одинаковой любовью произносится на всех языках мира, — руководителя Коммунистической партии и Советского правительства Иосифа Виссарионовича Сталина. Перестало биться сердце корифея всеобъемлющей марксистско-ленинской науки.

Весь шахтерский город в траурных знаменах. На шахтах, стройках, в учреждениях продолжают проходить траурные митинги и собрания.

— Невыразимо велико горе, — сказали на митинге Герой Социалистического Труда Федор Петрович Раб, — Нет слов, чтобы выразить боль тяжёлой утраты. Не стало Великого Сталина, человека, который дал советскому народу счастье и радость жизни, человека, который всю свою жизнь отдал служению народу.

Федор Петрович Раб говорит о том, что советский народ еще теснее сплотится вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, вокруг Советского правительства и неуступно будет выполнять предначертания И. В. Сталина о построении коммунизма в нашей стране.

Тов. Раб взял обязательство в течение пятой сталинской пятилетки выполнить полторы пятилетних нормы и призвал горячки шахты «Журилка-4» последовать его примеру. Журницы пересмотрели взятые ранее социалистические обязательства и намного увеличили их.

...С огромным вниманием слушали гор-

няки шахты имени 7 ноября взволнованную, полную скорби речь старейшего шахтера рудника Героя Социалистического Труда Зарифа Закирова. Более трех десятков лет трудится он под землей. Ему есть о чем рассказать, есть о чем вспомнить. Тов. Закиров говорит:

— Не могу представить себе что нет в живых нашего любимого вождя и учителя, лучшего друга шахтеров товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Благодаря его заботам на наших шахтах теперь работают машины, о которых веками мечтали шахтеры. Труд горняков, труд всего народа превратился в дело чести, славы и геройства. Обещаю в память о великом Иосифе Виссарионовиче Сталине с удвоенным напряжением трудиться над выполнением заданий пятой пятилетки.

Третий день город в трауре. На всех предприятиях чувствуется необычайная дисциплина, деловитость, сплоченность. Горячие соревнования идет между бригадами, участками, шахтами. Трудящиеся Ленинска-Кузнецкого стремятся ежедневно перевыполнять сменные задания. По две сменных нормы дает в эти дни продвигательная бригада тов. Киселева на шахте имени С. М. Кирова. По полторы нормы выполняет комплексная бригада тов. Хулякова, работающая в комбайновой лаге на шахте «Полысаевская-2». Пример трудовой доблести показывают десятки других коллективов.

Выступая на траурных митингах и собраниях, трудящиеся города заверяют ЦК КПСС и Советское правительство, что еще выше поднимут бдительность, будут самоотверженным трудом крепить могущество своей Родины.

Будем крепить могущество нашей Родины

ТОПКИ. 8 марта. (Норр. «Нузбасса»). Скорбную весть, с глубокой болью отозвавшуюся в сердцах рабочих, колхозников и интеллигенции, привнесло радио. Скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин.

Город железнодорожников в трауре. На зданиях предприятий, учреждений, школ — увитые черным крепом портреты дорогого и любимого И. В. Сталина, приспущенные флаги с черной каюдой.

В механическом цехе паровозного депо собрались ремонтники, токари, машинисты, инженеры, служащие. Траурный митинг открывает председатель местного комитета профсоюза тов. Луконин. В глубоком молчании, обняв головы, собравшиеся выслушали обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР.

На трибуне — машинист-инструктор, член КПСС тов. Бердников. Через несколько часов его бригада отправляется в поездку. От имени своей паровозной колонны он заявляет:

— В лице Иосифа Виссарионовича Сталина мы потеряли лучшего друга железнодорожников, гениального продолжателя дела Ленина. Нет слов, чтобы рассказать о боли в сердце.

Тов. Бердников на несколько мгновений смолкает. На его глазах появляются слезы. Старый коммунист собирается о слезы и продолжает:

— Но пусть не думают враги, что мы растерялись. Давайте же, товарищи, удалим и устроим нашу бдительность, нашу сплоченность вокруг Центрального Комитета партии, доведем дело Ленина — Сталина до конца, построим коммунизм в нашей стране! Это будет лучшим памятником нашему любимому Иосифу Виссарионовичу.

Слово берет старейший рабочий депо, строгальщик тов. Сиротенко.

— Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР призывают нас удвоить силы по строительству коммунизма. Я беру обязательство ежедневно выполнять не менее двух норм, — говорит тов. Сиротенко.

Один за другим выступают рабочие и инженерно-технические работники депо. Бригадир цеха промышленного ремонта коммунист тов. Молочков от имени всей бригады дал слово выполнить годовой план ремонта паровозов ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря. Секретарь комсомольской организации тов. Селина и слесарь цеха промышленности комсомолец тов. Кичаев призвали молодежь депо твердо и неуклонно выполнять указания гениального вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Тов. Кичаев заверил собравшихся, что он будет ежедневно выполнять нормы выработки на 170 процентов при отличном качестве работы.

От имени инженерно-технического состава депо на митинге выступили Герой Советского Союза тов. Новиков и мастер механического цеха тов. Саблин.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Топкинского паровозного депо направили телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров СССР и Президиуму Верховного Совета СССР, в которой заверили, что коллектив депо, вдохновленный великими, всеобъемлющими идеями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, удвоит свою энергию по строительству коммунистического общества в нашей стране и досрочно выполнит задания пятой сталинской пятилетки.

Траурные митинги состоялись также в вагонном депо, на заводе противопожарного оборудования и на других предприятиях и в учреждениях города.

Сталин с нами

Нет, неправда, не умер Сталин! Он жив! Он бессмертен бессмертнем народа.

Сталин везде и повсюду с нами — и в солнечном счастье, и в горе невзгоды.

Он жив! Он не умер, учитель наш — Сталин... Великое имя пылает, как знамя.

В сердцах его образ хранить не устнем, живым в коммунизме он встретится с нами.

Он в шесте парков, в каналах журчанья, он в солнечном свете, в разливе пшеницы,

в дышанья заводов и строек сиянья, в селенье глухом и в огромной столице.

Он с нами в могучей Советской Отчизне.

Он с нами в биении радостной жизни.

Он в партии нашей, отлитой из стали, он в каждом советском живёт человеке... Он жив! Он не умер любимый наш Сталин!

Как жизнь, он велик и бессмертен навеки. И. СОКОЛ.

Его имя и дела бессмертны

БИСЕЛЕВСКЕ. 8 марта. (Норр. «Нузбасса»). Вместе со всем народом переживая глубокую скорбь биселевские горячки. Умер Сталин. Не стало родного, любимого отца всех трудящихся. Но следуя завету великого вождя — быть непоколебимыми, не склоняться ни перед какими трудностями, — трудящиеся города в эти скорбные дни проявляют стойкость и мужество, выражают свою готовность еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и родного Советского правительства, неустанно идти вперед по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Многолюдный траурный митинг состоялся на шахте «Суртанка». На трибуне начальник участка ОКР тов. Шутенко.

— Невыразимо большое горе постигло наш народ, — говорит он. — Не стало великого Сталина, имя которого так дорого и близко для всех нас. Мы — работники Иосифа Виссарионовича. Нам чужда паника и малодушие. Мы будем еще бдительнее, сплоченнее, умножим напряжение в труде.

С чувством боли и горя в своем сердце я узнал о кончине Иосифа Виссарионовича, — говорит горный мастер тов. Пушкарев. — Все, что создано в нашей стране, тесно связано с именем Сталина. Слово Сталина всегда вдохновляло каждого трудящегося на трудовые и ратные подвиги. Его имя и дела — бессмертны! Светлый образ родного Сталина вечно будет жить в сердцах народов.

От имени молодых шахтеров чувство скорби выразил молодой заводчик, выпускник школы ФЗО тов. Быков:

— Многим обязана наша молодежь Иосифу Виссарионовичу. Партия и правительство создали нам все условия для учебы, труда и отдыха. Мы не знаем ни лишения, ни бесправия. Имя товарища Сталина — внямя нашей молодежи, путеводная звезда. Молодежь нашей страны будет активным строителем светлого будущего.

Траурный митинг состоялся в мужской средней школе № 1.

— Бога взором олимпиа жизнь товарища Сталина, то видишь, что вся она представляет собой неустанную, героическую борьбу за счастье человечества, — говорит учитель тов. Голубев. — Сколько трудных моментов было в жизни нашей страны! Но мы знали, что с нами — Сталин, а где Сталин — там всегда победа! Великий вождь спас от гитлеровской тирании наш народ и все человечество. Под его руководством мы строили светлое здание коммунизма. Теперь наш долг — еще усерднее работать, отдавать все свои силы и знания делу коммунистического воспитания молодого поколения. Новые успехи в строительстве коммунизма будут лучшим памятником нашему великому учителю, другу, отцу — дорогому Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Участники траурных митингов посылают телеграммы Центральному Комитету партии, Совету Министров СССР и Президиуму Верховного Совета СССР, в которых заявляют, что отдадут все силы и энергию делу построения коммунистического общества.

Фото П. Костюкова.

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

VII сессия
Генеральной Ассамблеи ООН
В ПОЛИТИЧЕСКОМ КОМИТЕТЕ

Послание Центрального Комитета
Французской коммунистической партии
Центральному Комитету
Коммунистической партии Советского Союза

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). Центральный Комитет Французской коммунистической партии направил следующее послание:

«Центральному Комитету
Коммунистической партии
Советского Союза»

Тяжелое известие о великом несчастье — смерти нашего великого и зоркого Сталина, гениального продолжателя Маркса, Энгельса и Ленина, великого строителя коммунизма, постигло нашу славную партию, героические народы Советского Союза и все народы мира. — получено нами в Париже во время заочной конференции так же, как в 1924 году мы получили из сестры партии в Лиге сообщение о смерти великого Ленина. Глубокая скорбь наполняет наши сердца.

В этот суровый день всеобщего траура мы заверяем вас в нашей братской и неупушительной солидарности.

Все трудящиеся Франции, весь французский народ, все патриоты, все друзья мира нашей страны разделяют нашу глубокую скорбь.

Для всех французских и французских Сталин является вдохновителем исторической победы социализма.

Для всех французских и французских Сталин является вторым блестящей победы над фашистским варварством, злохозяином Сталинградской эпопеи, искусным стратегом непобедимой Советской Армии, которая своими титаническими подвигами освободила не только страну социализма, но также и Францию от тяжелого ига гитлеровского гнета.

Для всех французских и французских Сталин является человеком, заключившим в декабре 1944 г. с Францией договор о дружбе, который представлял бы собой не с чем не сравнимую гарантию безопасности нашей роины, если бы он не был сегодня растоптан и разорван у нас теми, кто его подписал.

Для всех французских и французских Сталин является человеком, который всегда был упорным защитником ценнейшего блага: мира. Имя Сталина — синоним свободы, национальной независимости, счастья социализма и мира — вписано неизгладимыми буквами в сердца всех простых людей, которые приносят торжественную клятву: «Народ Франции не бу-

дет, никогда не будет воевать против Советского Союза».

Имя Сталина ярко освещает путь, по которому нужно следовать, чтобы осуществить прекраснейшую мечту человечества: коммунизм.

Со всей решительностью мы заверяем вас, что мы сумеем черпать в жизни и труде Сталина, в указанных им светлых революционных перспективах, в его ясном понимании поставленной цели, в его мудрости и конкретном характере его указаний, в его постоянной связи с массами — с каждым днем новые силы для того, чтобы, следуя по стопам Маркса Тореа, быть достойными прекрасного званья сталинца, этого почетного и славного звания.

Всеми мыслями мы с великим человеком покинувшим нас как последняя яркая звезда на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза становимся для нас завещанием.

Французские коммунисты сумеют отгнать верными сталинским принципами, касающимися партии беспощадной борьбы с уклонами от марксистско-ленинской линии, твердостью в выполнении задач, проверкой выполнения решений, острой бдительности, непоколебимой веры в способность рабочего класса и связей с широкими народными массами.

Французские коммунисты, неутомимо преданные великой Коммунистической партии Советского Союза, — руководителю и примеру для пролетариата всего мира, сумеют высоко поднять и твердо нести вперед знамя демократических свобод и знамя национальной независимости.

Бессмертная слава Сталину, горячо любимому волею трудящихся всех стран, творцу коммунизма, защитнику мира. Его память будет вечно жить в наших сердцах. Его учение будет всегда освещать наш путь.

Мы сумеем по вашему примеру, по примеру вашей партии, являющейся образцом для нас, идти вперед к коммунизму.

От имени Центрального Комитета Французской коммунистической партии

Жак ДЮКЛО
Огюст ЛЕКЛЕР
Этьен ФАЖОН
Франсуа БАИЮ
Марсель КАШЕН

Центральному Комитету
Коммунистической партии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Германии и вместе с ней миролюбивое население Западной Германии испытывают огромную боль и охвачены глубокой скорбью по случаю кончины Председателя Совета Министров СССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза И. В. Сталина. Бесконечно велика утрата, которую понесла советский народ и все миролюбивые люди земного шара. Всю свою жизнь Сталин всегда заботился о благополучии трудящихся и всех угнетенных людей. Вся его жизнь была посвящена борьбе рабочих и крестьян за освобождение от непосильного капиталистического ярма и угнетения, была посвящена освобождению человечества от бича войны и обеспечению народам жизни в условиях мира, свободы, демократии и социализма.

Иосиф Виссарионович Сталин был ближайшим боевым соратником великого Ленина, он гениально продолжал и развивал дальше дело Ленина. Бессмертными являются его дела. Он создал вместе с Лениным победоносную коммунистическую партию Советского Союза — пример для всех коммунистических и рабочих партий всего мира. Являясь боевым соратником Ленина, он привел русский пролетариат к победе в Великой Октябрьской социалистической революции, которая является поворотным пунктом в истории человечества. После смерти Ленина И. В. Сталин привел советский народ к всемирно-исторической победе социализма в СССР и открыл перед ним путь к вершинам коммунизма.

Иосиф Виссарионович Сталин привел советский народ к победе над фашизмом и тем самым спас человечество от варварства и гибели. Вечно будет жить имя Иосифа Виссарионовича Сталина в сердцах и умах всех прогрессивных людей Германии, которые борются за высшие идеалы человечества — за мир, демократию и социализм.

В эти скорбные часы у гроба нашего великого вождя и учителя коммунистическая партия Германии торжественно обещает твердо и непоколебимо поддерживать коммунистическую партию Советского

Союза и ее Центральный Комитет. В этот час все коммунисты дают торжественное обещание — отгнать все свои силы укрепление и дальнейшему развитию дружбы немецкого народа с советским народом, как решающей гарантии обеспечения мира в Европе.

Иосиф Виссарионович Сталин учил всех коммунистов, что принципиальность, стойкость, бдительность и нетерпимость в отношении всех врагов рабочего класса и народа являются главными, лучшими качествами коммуниста. Мы торжественно обещаем неутомимо работать по заданиям Сталина над превращением коммунистической партии Германии в революционную боевую партию, в партию нового типа — твердую, сплоченную, бдительную и проникнутую учением Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, которая крепит свою связь с массами и поэтому в состоянии выполнять свои обязательства перед нашим народом и международным рабочим движением.

В своей речи на XIX съезде КПСС товарищ Сталин дал представителям коммунистических и демократических партий мудрый совет поднимать и нести вперед растоптанное буржуазией знамя демократических свобод, национальной независимости и суверенитета. Мы с честью выполняем этот завет.

Коммунисты Западной Германии удвоят свои усилия в деле сохранения и укрепления мира, против подготовки новой войны на западногерманской земле, за воссоединение Германии в мирное, демократическое и независимое государство, связанное прочной нерушимой дружбой с великим Советским Союзом.

Да здравствует прочная, нерушимая дружба немецкого народа с советским народом!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза!

Да здравствует непобедимое дело Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Центральное правление
Коммунистической партии Германии
Макс РЕЙМАН
г. Дюссельдорф.

Постановление Государственного совета и Совета министров
Польской Народной Республики об увековечении памяти
Иосифа Сталина

ВАРШАВА, 8 марта. (ТАСС). Для увековечения памяти И. В. Сталина Государственный совет и Совет министров Польской Народной Республики постановили:

1. Согласно предложению Катовицкой воеводской комиссии Польской Народной Республики, президиума Катовицкой воеводской рады народной и президиума рады народной г. Катовице, а также Катовицкой воеводской комиссии Национального фронта, город Катовице переименовать в город Сталиноград, а Катовицкое воеводство в воеводство Сталиноградское.

2. Дворцу культуры и науки, являющемуся даром Советского Союза Польской Народной Республике, подаренному на инициативе И. В. Сталина, присвоить наименование имени Иосифа Сталина.

3. На площади перед Дворцом культуры и науки имени Иосифа Сталина воздвигнуть памятник Иосифу Сталину.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции, культурно-бытового 6-83, промышленности в транспорте 2-37, угольного 1-21, технического секретаря 15-67

Безмерна скорбь прогрессивного человечества о кончине Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

Китайская Народная Республика

ПЕКИН, 8 марта. (ТАСС). Китайские трудящиеся глубоко чтут память И. В. Сталина, великого друга китайского народа, вождя и учителя советского народа и всего прогрессивного человечества.

Вчера, еще до того, как наступил рассвет, улицы Пекина уже были заполнены народом. Охваченные глубокой скорбью в связи с кончиной товарища Сталина, все пекинцы — рабочие и служащие, крестьяне и учащиеся, ветераны войны и прославленные генералы, партийные работники направлялись в Советское посольство. Они шли сюда, чтобы выразить свою глубокую скорбь и соболезнование советскому народу в связи с кончиной великого гения человечества, лучшего учителя и друга китайского народа товарища Сталина.

Нескончаемым потоком поступают в Советское посольство телеграммы и письма с выражением глубокого соболезнования и скорби. В письме коллектива работников типографии «Циньинь» говорится: «Весь коллектив рабочих и служащих типографии выражает беспредельную скорбь и кличет, что с величайшей решимостью, утроенной энергией, под руководством Мао Цзэ-дуня и Коммунистической партии Китая еще теснее объединиться с советским народом в борьбе за прочный мир во всем мире.

Вечная слава великому товарищу Сталину! Великий товарищ Сталин будет жить в веках!» Газета «Джунминьжибао» в передовой статье указывает, что Коммунистическая партия Китая и весь китайский народ никогда не забудут ту особую заботу, которую проявлял товарищ Сталин о китайской революции и китайском народе на протяжении всей своей жизни. Коммунистическая партия Китая, пишет газета, выросла, закалилась и окрепла великую победу под руководством товарища Мао Цзэ-дуня, следуя указаниям товарища Сталина, Советский Союз, созданный под руководством товарища Сталина, оказал великую помощь китайской революции.

«Наша партия и весь китайский народ, — пишет далее газета, — выражая глубокую скорбь в связи со смертью товарища Сталина, еще яснее и глубже осознает неразрывную кровную связь с Коммунистической партией Советского Союза и советским народом».

Корейская Народная Демократическая Республика

ПХЕНЬЯН, 8 марта. (ТАСС). Вчера корейские газеты опубликовали обращение Центрального Комитета Трудовой партии Кореи и Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики ко всем членам Трудовой партии Кореи, ко всему корейскому народу.

Перестало биться сердце мудрого вождя и учителя трудящихся всего мира, освободителя и ближайшего друга корейского народа, великого Генералиссимуса Сталина, говорится в обращении. Имя Сталина так же безгранично дорого для нашей партии и корейского народа, как и для Коммунистической партии Советского Союза и советского народа.

Центральный Комитет Трудовой партии Кореи и Кабинет министров КНДР обращаются в эти скорбные дни ко всем членам партии, всему народу, всем солдатам и офицерам с призывом высоко держать знамя интернационализма, укреплять дружбу с великим советским народом и народами стран народной демократии.

Бессмертно имя Сталина будет вечно жить в сердцах всего корейского народа, всего прогрессивного человечества.

Товарищ Сталину мы благодарны за свою свободу и независимость, за то, что, руководствуясь его учением и с помощью Советского Союза, мы можем строить справедливое социалистическое будущее нашей страны. С именем Генералиссимуса Сталина неразрывно связано создание и строительство нашей новой, народно-демократической армии. Под его верховным командованием и при его неустанный личной заботе сражались наши части плечом к плечу с братской Советской Армией против фашистских оккупантов. Иосифу Виссарионовичу Сталину мы благодарны за то, что гарантированы безопасность и обороноспособность нашей страны и мирный создательный труд нашего народа.

Приказ заканчивается: «Товарищи бойцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры и генералы! Еще больше повышайте свою бдительность по отношению к внутренним и внешним врагам! С еще большей готовностью и бдительностью стойте на страже священных границ нашей родины и достоинства нашего народа!

Еще упорнее и сознательнее изучайте сталинскую военную науку и сталинское мастерство вите империалистических агрессоров, укрепляйте боеготовность своих частей!» С сознанием справедливости нашего дела, силы и непоколебимости всемирного лагеря мира, демократии и социализма, руководимого Советским Союзом, еще теснее сплотитесь вокруг родной партии нашего народа — Коммунистической партии Чехословакии и ее Центрального Комитета!»

Сессия единогласно приняла закон, в котором говорится:

«5 марта 1953 года скончался Председатель Совета Министров Советского Союза Генералиссимус Иосиф Виссарионович Сталин. Он принадлежал к числу тех великих преобразователей мира, которые сделали больше всех не только для процветания своего народа и государства, но и для прогресса всего человечества, для освобождения и счастья трудящихся всего мира. В конституции Венгерской Народной Республики говорится: «Вооруженные Силы великого Советского Союза освободили нашу страну от немецко-фашистского ига, разгромили антинародную государственную власть помещиков и крупных капиталистов, открыли перед нашим трудящимся народом путь демократического развития». Товарищ И. В. Сталин руководил Советским Союзом и его армией, ос-

всю прогрессивного человечества. Образ Сталина, великого знаменосца революции, является символом победы корейского народа, поднявшегося на освободительную войну.

Да здравствует всеобещающее знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! ИХЕНЬЯН, 8 марта. (ТАСС). Корейский народ глубоко скорбит о кончине Председателя Совета Министров Советского Союза и Секретаря ЦК КПСС, освободителя и великого друга корейского народа Генералиссимуса Сталина.

В трауре центральная магистраль Пхеньяна — улица имени товарища Сталина; черными лентами и зелеными ветвями обрамлены портреты И. В. Сталина, дорогого и близкого сердцу каждого корейца человека, освободившего Корею от тяжелой колониальной гнета японского империализма, открывшего путь корейскому народу к новой жизни.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, частях Народной армии проходят многолюдные траурные собрания посвященные кончине Иосифа Виссарионовича Сталина.

Имя товарища Сталина будет вечно жить в сердцах корейцев. Об этом говорят в своих выступлениях рабочие и работницы, техники и инженеры.

ИХЕНЬЯН, 8 марта. (ТАСС). Председатель Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики и председатель ЦК Трудовой партии Кореи маршал Ким Ир Сен посетил Советское посольство в КНДР, чтобы выразить соболезнование в связи с кончиной Председателя Совета Министров СССР и Секретаря ЦК КПСС Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Чехословакия

ПРАГА, 8 марта. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает, что 7 марта президент Чехословакии и верховный главнокомандующий вооруженными силами Клемент Готвальд издал приказ, в котором, в частности, говорится: «С глубокой скорбью и болью воспринял наш народ, а вместе с ним и воины армии, пограничники и внутренние войска известие о смерти Генералиссимуса Сталина.

Товарищу Сталину мы благодарны за свою свободу и независимость, за то, что, руководствуясь его учением и с помощью Советского Союза, мы можем строить справедливое социалистическое будущее нашей страны. С именем Генералиссимуса Сталина неразрывно связано создание и строительство нашей новой, народно-демократической армии. Под его верховным командованием и при его неустанный личной заботе сражались наши части плечом к плечу с братской Советской Армией против фашистских оккупантов. Иосифу Виссарионовичу Сталину мы благодарны за то, что гарантированы безопасность и обороноспособность нашей страны и мирный создательный труд нашего народа.

Приказ заканчивается: «Товарищи бойцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры и генералы! Еще больше повышайте свою бдительность по отношению к внутренним и внешним врагам! С еще большей готовностью и бдительностью стойте на страже священных границ нашей родины и достоинства нашего народа!

Еще упорнее и сознательнее изучайте сталинскую военную науку и сталинское мастерство вите империалистических агрессоров, укрепляйте боеготовность своих частей!» С сознанием справедливости нашего дела, силы и непоколебимости всемирного лагеря мира, демократии и социализма, руководимого Советским Союзом, еще теснее сплотитесь вокруг родной партии нашего народа — Коммунистической партии Чехословакии и ее Центрального Комитета!»

Сессия единогласно приняла закон, в котором говорится:

«5 марта 1953 года скончался Председатель Совета Министров Советского Союза Генералиссимус Иосиф Виссарионович Сталин. Он принадлежал к числу тех великих преобразователей мира, которые сделали больше всех не только для процветания своего народа и государства, но и для прогресса всего человечества, для освобождения и счастья трудящихся всего мира. В конституции Венгерской Народной Республики говорится: «Вооруженные Силы великого Советского Союза освободили нашу страну от немецко-фашистского ига, разгромили антинародную государственную власть помещиков и крупных капиталистов, открыли перед нашим трудящимся народом путь демократического развития». Товарищ И. В. Сталин руководил Советским Союзом и его армией, ос-

Албания

ТИРАНА, 7 марта. (ТАСС). Смерть великого друга, учителя и вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина вызвала безмерную скорбь и печаль в сердцах албанских трудящихся. Скорбь по поводу тягчайшей утраты, они выражают твердую волю и решимость и впредь следовать по пути, указанному великим Сталиным.

Вчера траурные собрания прошли на всех промышленных предприятиях и во всех учреждениях городов Албании. Траурные собрания проходят также в селах и сельскохозяйственных кооперативах.

Болгария

СОФИЯ, 8 марта. (ТАСС). Совет Министров Народной Республики Болгарии и Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии постановили для увековечения памяти великого вождя и учителя освободителя и самого большого защитника и друга болгарского народа в знак глубокой признательности к нему установить в столице Республики Софии памятник Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Германия

БЕРЛИН, 7 марта. (ТАСС). В трауре города и села Германской Демократической Республики. В Берлине повсюду на жилых домах и общественных зданиях траурные флаги. Над Бранденбургскими воротами приспущен флаг, воздвуженный в 1945 г. доблестными воинами великого полководца — освободителя Иосифа Виссарионовича Сталина; по улицам города в скорбном молчании выходят колонны рабочих, служащих и учащихся. Они идут, чтобы с благоговением склонить голову перед воздвуженной на Аалее имени Сталина монументальной скульптурой великого вождя, учителя и друга трудящихся и возложить к ее подножию венки и живые цветы.

Глубоко скорбя о тяжелой утрате, постигшей все прогрессивное человечество, кончине Иосифа Виссарионовича Сталина, берлинские рабочие еще теснее сплочаются вокруг Социалистической единой партии Германии, возглавляющей борьбу немецкого народа за мир и единство Германии, за построение основ социализма в Германской Демократической Республике.

Индия

ДЕЛИ, 8 марта. (ТАСС). Индийский народ глубоко скорбит по поводу кончины Иосифа Виссарионовича Сталина.

В адрес Советского посольства в Дели поступают многочисленные телеграммы и письма от всех слоев индийского народа, в которых выражается соболезнование народам Советского Союза в связи с кончиной И. В. Сталина. Авторы писем и телеграмм заявляют, что имя Сталина бессмертно, что дело, за которое он отдал всю свою жизнь, будет успешно продолжено Коммунистической партией Советского Союза. «Товарищ Сталин скончался, — пишет профессор Делийского университета г-р Чиной, — но он будет жить в наших сердцах».

В Делийском университете состоялся траурный митинг по случаю кончины И. В. Сталина. Принятая на митинге резолюция выражает единство с народами Советского Союза в дни тяжелой утраты.

«Я выражаю уверенность, — пишет заместитель министра иностранных дел Индии А. К. Чанла, — что дело Сталина в строительстве великой страны будет продолжаться вечно».

Траурная сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики

БУДАПЕШТ, 9 марта. (ТАСС). Вчера в Будапеште состоялась внеочередная траурная сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики в связи с кончиной Председателя Совета Министров Советского Союза и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сессия открыл председатель Государственного собрания Венгерской Народной Республики Шандор Ронаи. По его предложению присутствующие почтили память Иосифа Виссарионовича Сталина вставанием.

Весь венгерский народ, заявил Шандор Ронаи, глубоко скорбит по поводу смерти Иосифа Виссарионовича Сталина. Наш народ обязан И. В. Сталину своим освобождением, своей независимостью и возможностью строить свободную и цветущую родину, закладывая основы социализма. Затем с речью выступил заместитель Председателя Совета министров Венгерской Народной Республики Имре Надь.

Сталин, сказал он, является величайшим гением человечества. Бескорыстная и постоянная помощь Советского Союза и личная помощь нашего дорогого друга товарища Сталина дали возможность Венгрии превратиться в страну, строящую социализм, создали условия

для осуществления пятилетнего плана Венгерской Народной Республики, для развития культуры, искусства, науки. Его учение вдохновляет нас на новые подвиги.

От имени правительства Венгерской Народной Республики Имре Надь внес на рассмотрение Государственного собрания проект закона об увековечении памяти Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сессия единогласно приняла закон, в котором говорится:

«5 марта 1953 года скончался Председатель Совета Министров Советского Союза Генералиссимус Иосиф Виссарионович Сталин. Он принадлежал к числу тех великих преобразователей мира, которые сделали больше всех не только для процветания своего народа и государства, но и для прогресса всего человечества, для освобождения и счастья трудящихся всего мира. В конституции Венгерской Народной Республики говорится: «Вооруженные Силы великого Советского Союза освободили нашу страну от немецко-фашистского ига, разгромили антинародную государственную власть помещиков и крупных капиталистов, открыли перед нашим трудящимся народом путь демократического развития». Товарищ И. В. Сталин руководил Советским Союзом и его армией, ос-

вободившими нашу страну. Ему мы в первую очередь обязаны той бескорыстной помощью, которую Советский Союз постоянно оказывал Венгерской Народной Республике. Ему в первую очередь обязаны мы тем, что наш народ при поддержке Советского Союза успешно закладывает свой мир и независимость, успешно закладывает в Венгрии основы социализма.

Имя, труды и учение товарища И. В. Сталина неразрывно связаны с историей нашей родины. Независимость венгерской нации, свобода венгерского народа, прогресс венгерских трудящихся неразрывно связаны с тем, что создал товарищ И. В. Сталин для советского народа, для всего прогрессивного человечества.

В знак уважения к памяти И. В. Сталина и непоколебимой верности его великому учению Государственное собрание принимает следующий закон:

В знак вечной благодарности венгерского народа за незабываемые заслуги в деле освобождения венгерского народа, за волею и обеспечения независимости венгерской нации, политического, экономического и культурного подъема венгерских трудящихся Государственное собрание зановит в книгу законов память о товарище Иосифе Виссарионовиче Сталине».

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Политического комитета выступили представители Мексики, Боливии, Филиппин, Франции, титовской Югославии, Индонезии, Белорусской ССР.

Выступления делегатов стран ллущих в фарватере американской агрессивной политики, — Франция, Филиппин, титовской Югославии и других показали, что они поддерживают стремление Соединенных Штатов не допустить принятия на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи решения о прекращении войны в Коре и мирном урегулировании корейского вопроса.

Представитель Филиппин, выступая против советского предложения, договорился до абсурдного утверждения о том, что советское предложение было представлено якобы в «неприемлемой форме». Французский делегат повторил вздорные измышления заправки американско-английского блока об агрессии якобы со стороны Северной Кореи и ни слова не сказал о том, что же делегация Франции собирается предпринять по корейскому вопросу.

Представитель Индонезии в своем выступлении призвал делегатов приложить «конкретные усилия» для решения корейского вопроса и заявил, что представители арабских и азиатских стран готовы сотрудничать в деле достижения Генеральной Ассамблеей решения о прекращении военных действий в Корее. Он, однако, ничего не предложил на рассмотрение комитета для решения вопроса о прекращении войны в Корее.

На заседании выступил глава делегации Белорусской ССР К. В. Киселев, который обратил внимание комитета на то, что американское военное командование в Корее применяет разбойничьи методы ведения войны и что американские войска творят неопишеские зверства. Личь за период с 3 декабря 1952 года, когда была принята резолюция по корейскому вопросу, по 1 января 1953 года по американскому, значительно преумноженным данным, было убито и ранено 230 военнопленных северокорейцев и китайцев. Всего, по данным американской печати, с июля 1951 года по 6 января 1953 года было убито и ранено 3.089 военнопленных северокорейцев и китайцев. В действительности же число безоружных военнопленных, погибших или получивших ранения от американских интервентов, значительно больше, чем сообщается в американской печати.

Американские интервенты усиливают варварские бомбардировки мирных населенных пунктов Кореи, проявляя политику массового уничтожения корейского народа. В заключение К. В. Киселев заявил: Делегация БССР глубоко убеждена, что советские предложения указывают единственно правильный путь к тому, чтобы покончить с несправедливой агрессивной войной против корейского и китайского народов и добиться заключения справедливого мира в Корее, чего так страстно желают корейский и китайский народы; в этом мире также заинтересованы все миролюбивые народы. Только принятием этих справедливых предложений Политический комитет выполнит свой долг и оправдает надежды народов всего мира.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщало сегодня, что части Народной армии совместно с частями китайских народных доблестцев за истекший день вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысинами войсками.

Прошлой ночью американские бомбардировщики совершили налеты на мирные населенные пункты в уезде Талон, сбросив свыше 500 фугасных и зажигательных бомб. Убито и ранено несколько сот детей, стариков и женщин. Сожжено и разрушено много жилых домов.

Сегодня женитые части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника, участвовавших в налетах на мирные населенные пункты.

К предстоящему Всемирному конгрессу женщин

КОПЕНГАГЕН, 8 марта. (ТАСС). Датское отделение Международной демократической федерации женщин разослало для опубликования в печати сообщение о созыве 5—10 июня 1953 г. в Копенгагене 3-го Всемирного конгресса женщин. Конгресс, на который придут 900 делегатов, представляющих 135 миллионов женщин 85 стран, обсудит следующие вопросы: 1) права женщин; 2) защита домашних очагов и детей; 3) сохранение мира во всем мире.

ХРОПИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил заместителя Министра Иностранн дел СССР тов. Кузнецова Василия Васильевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Китайской Народной Республике.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Панюшину Александру Семеновичу от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Китайской Народной Республике в связи с переходом на другую работу.

Зам. редактора Ф. Ф. ЭСАУЛОВ.